

## 2024年全区“安全生产月”活动在呼和浩特启动 黄志强讲话

本报6月1日讯 (记者 帅政) 6月1日上午,全区“安全生产月”活动在呼和浩特启动。自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强出席活动,为专业救援队伍授旗。

黄志强强调,安全生产与群众联系最紧密,群众感受最直观,任何时候都要把保障群众生命财产安全放在第一位,以

## 国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室名单公布

### 内蒙古10家单位上榜

本报6月1日讯 (记者 梅刚)记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,近日,2023年国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室项目单位备案名单公布。其中,内蒙古5家单位入选国家级高技能人才培训基地,5家单位入选国家级技能大师工作室。

入选国家级高技能人才培训基地的是:内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司、内蒙古北方重工业集团有限公司高级技工学校、通辽职业学院、赤峰高级技工学校、巴彦淖尔市高级技工学校。入选国家级技能大师工作室

室的是:内蒙古航天红岗机械有限公司郑朝阳技能大师工作室、内蒙古第一机械集团有限公司同文利技能大师工作室、兴安盟技师学院兰鹏富技能大师工作室、四子王旗乌兰花镇孟根花蒙古族服饰加工部孟根花技能大师工作室、鄂尔多斯职业学院王伟技能大师工作室。

目前,内蒙古共有国家级高技能人

才培训基地29家,国家级技能大师工

作室50家,为提高我区高技能人才的

培养能力、提升人才培养质量、扩大培

养规模提供了强有力支撑。

自治区红十字会开展血液病患儿慰问活动

本报6月1日讯 (记者 李存霞)在“六一”国际儿童节来临之际,5月28日至31日,自治区红十字会开展“天使计划——情暖六一·点亮童心愿”血液病患儿慰问活动,慰问正在内蒙古医科大学附属医院、内蒙古自治区妇幼保健院、内蒙古国际蒙医医院和内蒙古自治区人民医院住院治疗的血液病患儿,为他们送去了节日祝福。

本次活动中,自治区红十字会共

看望慰问了72名住院治疗的血液病

## 全区职工美术书法摄影展开展

本报6月1日讯 (记者 马芳)6月1日,由自治区总工会、自治区文联、自治区职工文联联合举办的“中国梦·劳动美——凝心铸魂跟党走 感恩奋进新征程”全区职工美术书法摄影作品展在内蒙古美术馆开展,展览将持续到6月16日。

此次展览以铸牢中华民族共同体意识为主线,充分展示了2023年以来全区职工美术、书法、摄影创作成果,集中呈现了在全区职工美术、书法、摄影作品征集评选活动中获得一二三等奖的180件作品,旨在团结动员广大职工以强烈的主人翁意识投

身到完成“五大任务”、实施“六个工程”的火热实践中来,不断推动职工文化、企业文化健康发展,为北疆文化建设贡献力量。

征集评选活动开展以来,得到全

区各级工会、文联以及广大职工的热

情响应,收到来自各行各业职工创作

的作品共1834件,这些作品大力弘扬

蒙古马精神和“三北精神”,弘扬劳模

精神、劳动精神、工匠精神,充分展现

出全区广大职工吃苦耐劳闯新路、一

往无前奋进中游,在强国建设、民族复

兴新征程上充分发挥主力军作用的精

神风貌。

为教育引导广大青年学生厚植家国情怀、涵养进取品格,

连日来,自治区党委宣传部、自治区党委教育工委组织“感党恩、听党话、跟党走”强军复兴有我”自治区理论学习轻骑兵高校巡讲团第一、第三小分队分别走

进乌兰察布市、通辽市进行宣讲。

在乌兰察布市,巡讲团第一

小分队走进集宁师范学院、乌兰察布职业学院宣讲。刘世龙、李婷、杜星宇、邵辰、刘晓、王恬6

名来自不同领域的宣讲员,结合

自身经历和行业见闻,用生动的

语言和鲜活的事例,作了题为《褪戎装不退荣光 卸肩章不卸

担当》《我们的青春热辣滚烫》

《创青春 不一样的人生》《丹心

铺就光明路 光阴不负有心人》

《守望相助谱新篇》《三个关键

词看“青”志愿》的宣讲,向师生们传递正能量,展现新时代青

年风采。

“作为一名新入职的辅导

员,如何把学生工作做得更

好?”在互动环节,2023年度全区高校

最美辅导员、内蒙古工业大学辅导员

李婷结合切身体会,向提问的老师耐心

解答了这个问题:“我们工作的核心

是要鼓励青年学生坚定理想信念,

引导他们将‘小我’成长融入‘大我’奋斗

之中,引领他们积极投身于社会主义

现代化建设事业。我们要当青年学生

的知心人,多和他们聊天谈心,了解学

生的成长困惑、思想动态,制定有针

对性的工作方案。同时还要充分发挥优

秀青年典型的榜样引领作用。”

集宁师范学院学生吕成磊是学校宣

讲团的一员,他在聆听宣讲后说:“几位宣

讲员讲述的自身奋斗故事,为我日后的宣

讲工作提供了可借鉴的素材。”

“如何能成为大学年度人

物?”“大学生该如何创业?”……在互

动交流环节,乌兰察布职业学院的师生纷

纷举手,迫不及待地向宣讲员抛出

自己关心的问题,宣讲员们结

合自身经历一一认真解答,现场氛

围热烈。“用爱传递爱,用光点亮光……”宣

讲员们慷慨激昂的话语赢得了阵阵掌

声。

在通辽市,巡讲团第三

小分队先后来到内蒙古民族大

学和科尔沁艺术职业学院

进行宣讲。丁建丽、郭永兴、于

姝婧、常笑楠、于丽娜、张

志伟6名宣讲员聚焦青年学

生,围绕铸牢中华民族共同

意识工作主线,结合自身奋斗

故事、学习感悟,以生动详实的案

例进行宣讲。“希望通过

我们的宣讲,推动学生们更好

地继承和发扬中华优秀传统

文化,铸牢中华民族共同体意

识,争做弘扬北疆文化新时代好青

年,为中国式现代化贡献青春力

量。”巡讲团成员、集宁师范学院马

克思主义学院副院长郭永兴说。

宣讲声声入心,催人奋进,师生们倍

感振奋、备受鼓舞。内蒙古民族大

学学生焦禹熙说:“作为新时代青

年,我们要努力学好专业知识,积极投

身于社会服务,让青春在全面建设社

会主义现代化强国的火热实践中绽放绚

丽之花。”

## 青年味 讲述 青春气 激扬

□本报记者 郭洪申 薛一群 郭奇男

本报职业道德监督热线:0471-6635350或0471-6659749

## 要闻

# 驼乡漠警聚力绘制民族团结同心圆

□本报记者 刘宏章 通讯员 旷靖

## [推动铸牢中华民族共同体意识走深走实]

夏日炽热的阳光照耀着额济纳广袤的大地,牧民们又迎来了剪驼毛的季节。

5月28日一大早,阿拉善盟额济纳旗黑鹰山边境派出所的民警就来到了辖区牧民吉日嘎拉家,帮着牵骆驼、绑驼掌、剪驼毛,忙得不亦乐乎。

“我家养了100多峰骆驼,由于人力有限,每到剪驼毛的时候,边境派出所的民警都会主动来帮忙,原本我们老两口需要干一周的活,在他们的帮助下一天就能干完,太感谢民警同志们了。”看着民警们忙碌的身影,吉日嘎

拉激动地说道。

其实这样为民办实事的场景,在阿拉善边境管理支队各个派出所每年都在上演。驼铃悠扬,警歌嘹亮。多年

来,阿拉善边境管理支队民警扎根大漠驼乡,守护边境平安、真情为民服务,在壮阔的驼乡大地谱写了一曲曲民族团结赞歌。

大漠辽阔,云海苍茫。5月22日,正值自治区“民族政策宣传月”期间,阿拉善盟赛汉陶来苏木牧民图雅家的蒙古包中,飘出阵阵奶茶香,阿拉善边

境管理支队民警正向图雅及周边牧民宣讲民族团结政策。

“图雅姐,现在苏木为了鼓励配套建圈和购置驼羔,都有相应的补贴政策了。”宣讲现场,民警们以流畅的蒙古语,将政策内容一一解读给牧民们听。

图雅原本略带疑惑的脸庞,在民警们的耐心讲解下逐渐绽放出欣慰的笑容。

这种将政策与实际生活紧密结合的宣讲方式,让牧民们更容易理解接受,也赢得了他们的一致好评。

阿拉善盟是一个集汉族、蒙古族、回族、藏族等28个民族共同生活的多民族聚居区。其中蒙古族占总人口的绝大多数,了解民俗对于民警们来说,重要性不言而喻。

为了更好地服务牧民群众,该支队鼓励民警们熟悉少数民族的常用礼仪和民俗习惯。通过编印下发《常用蒙古语300句》学习资料、举办民俗学习班等举措,让民警们能够更好地与牧民群众沟通交流。

“全心全意为人民服务”,这是阿拉善边境管理支队党委始终坚持的宗

旨。“有困难找移民管理警察”,这是阿拉善边境群众常说的一句话。

“恩图哥,我们今天去阿左旗,帮您把奇石拉过去。”5月24日清晨,银根苏木牧民恩图格日乐看到信息后,立即整理了一批准备销售的奇石。随后,该支队民警将这些奇石搬上车,运往260公里外的集散点。

看着警车在戈壁滩上越行越远,恩图格日乐感慨万分:“牧民们不论遇到大事小事,民警们总是尽心尽力地提供帮助。”

阿拉善盟有着16.8万平方公里边

境管理区,结合当地地广人稀等实

际情况,该支队紧贴牧民群众生

活需要,以基层派出所为点位,建立“戍边夫妻警务室”“党员便民服务车”“爱民医疗室”“牧民驿站”等,将服务触角延伸到群众家门口,打通服务群众“最

后一公里”。

“巡边开始!”5月26日清晨,一声

洪亮而有力的命令响起,阿拉善边境

管理支队阿右旗边境管理大队联合驻

地党委、护边员及多家企事业单位组

成的“漠北驼铃”护边队,将对边境重

要通道、铁丝网围栏及监控设施等进

行巡逻踏查。

阿拉善边境线长约735公里,无

天然屏障、监管难度大。面对复杂多

变的边境形势和繁重艰巨的管控任

务,该支队依托党政军警民合力强边固

边机制,探索“组织联建、治理联抓、

资源联享、平安联创”模式,形成“党

委领导、支队牵头、部门协同、军警民联

动、社会参与”的边境管控格局,实现

了“以点控线、以线控面、以面保点”的

边境管控目标。

警力有限,民力无穷。该支队还

充分发挥边境一线牧民人熟、地熟、情

况熟等优势,推行完善边民群众守边

戍边政策举措,组建居边护边堡垒户

34户,发展护边员312名。联合退役

军人事务局在6个边境苏木镇组建6

支80名队员的退役军人志愿服务队。

依托边境前沿的居边护边堡垒户、抵

边警务室、“漠北驼铃”护边队等管

控点位,带动辐射500余名居边群众加

入联防共治,形成“户户是哨所,人人是

是哨兵”的管边新格局。

如今的驼乡